

2025年1月22日 星期三 编辑:杨维捷 校对:杜家俊 版式:申宝超

完成投资60亿元以上

今年我市将大力实施交通重大项目“53668”工程

本报讯(记者 陈卓)1月21日,记者从市交通运输局了解到,新年初始,我市已绘就交通发展“新蓝图”,通过实施交通重大项目“53668”工程等,持续推进城乡交通一体化发展,不断推动新乡交通区位优势向枢纽经济优势转变,为中国式现代化建设新乡实践当好开路先锋。

2025年是“十四五”收官、“十五五”谋篇的关键之年。今年,我市要大力实施交通重大项目“53668”工程,建成长修、安罗等5条高速公路,建成3座跨黄河公路大桥,全市高速公路通车里程突破600公里,完成投资60亿元以上,8个县全部达到省级以上“四好农村路”示范县标准。

横贯东西、纵贯南北。高速公路是拉大城市框架、提升城市品位、增强城市功能和竞争力的重要交通基础设施。在今年高速公路建设方面,安罗、长修等5个在建高速公路项目力争全部建成通车,在建高速服务区与主线同步开通运营,已建成高速服务区全部投入使用;推动京港澳高速新乡新区站建成投用;加快推动郑辉、安新等项目前期工作,力争开工建设。到2025年年底,基本实现“县县双高速、主要乡镇全覆盖”,全市高速公路通车里程达到645公里,是“十三五”末268公里的2.4倍,路网密度将从“十三五”末第15位跃升至全省前5,计划完成投资35亿元。

作为经济发展的先行官,今年我市干线公路建设依然力度强劲。其中,郑新快速路市域段全线通车,S311



我市干线公路

封辉线延津县城至S229交叉口段改建工程等2个续建项目、5个新开工项目力争完成主体工程建设,市域“三环线”全面贯通,研究推进S227卫辉绕城段项目,深入推进干线公路养护管理精细化提升三年行动,我市干线公路综合评价继续保持第一方阵前列,计划完成投资18.5亿元。

今年农村公路建设方面,以“四好农村路”建设为抓手,推动延津县、原阳县达到省级创建标准,实现全域“四好”;抢抓“旅游公路”“新一轮农村公路提升行动”政策机遇,积极探索“农村公路+旅游、农村公路+产业”等路衍经济发展新模式,打造特

色公路,力争更多项目纳入全省大盘子。全年计划新改建农村公路200公里,计划完成投资2.6亿元。

同时,我市还将利用中央资金、超长期国债、专项债等一系列国家利好政策,争取落地实施豫北(凤泉区)综合交通枢纽及应急避难中心、凤泉区应急物资储备及冷链物流保障基地等5个项目,计划完成投资2.7亿元;加快交通运输领域车辆绿色替代。2025年计划更新584辆、涉及消费金额1.5亿元,全市公交车、巡游出租车及城市建成区网约车、物流车基本实现新能源化,重型营运货车绿色替代率达到50%以上。

排查“美丽经济”风险 守护群众“用妆安全”

本报讯(记者 崔敬)随着春节脚步临近,我市化妆品美容消费升温,“美丽经济”持续火爆。1月20日,记者了解到,为保障群众用妆安全,我市市场监管系统开展化妆品质量安全风险排查行动。

此次排查以商场超市、美妆品牌集合店、母婴产品专卖店、美容美发场

所、宾馆酒店等为重点场所,以特殊化妆品、儿童化妆品、牙膏以及以套盒形式售卖的、试用装(小样)化妆品为重点检查对象。

主要检查是否经营未经注册备案的化妆品,所经营化妆品是否在使用期限内,销售包装内含有多个独立包装的套盒是否按要求标注使用期限,

进口化妆品中文标签与官网或化妆品监管APP中的注册备案信息是否一致,是否建立并执行进货查验制度等。

执法人员在排查的同时,对化妆品监督管理相关法规进行宣传,指导化妆品经营单位落实好索票索证和进货查验记录制度,规范进货渠道,全力守护群众“用妆安全”。

当好确保健康和平安的“守门员”

一些事例来看,有些人因为在健康和平安方面“失守”,从而影响了身体健康、平安幸福。

有些人大吃大喝、胡吃海喝,吃出了“过年症”、喝出了“春节病”,身体受不了,健康受影响,把原本欢乐愉快的春节过成了“难受节”。

尤其值得一提的是交通安全,春节期间因为大家的心情比较放松,“交通安全弦”就会有所松懈。特别是一些爱喝酒的人,酒后驾车不是引发交通事故,就是被查处,害人又害己。

其实,春节期间影响健康和平安的

事还有很多,不管哪一个方面“失守”,都会给自己造成难以估量的后果,甚至还会给家人和社会造成不良影响。

没有健康平安,怎能欢度春节?大家必须认识到,欢度春节的目的是让自己的生活更美好,而不能毫无节制地为所欲为,让欢度春节成为一句空话。

每个人都是保障自己健康和平安的“守门员”,大家应当科学合理就餐,确保吃好、喝好,千万不能暴饮暴食、毫无节制,特别是不能劝酒、拼酒、灌酒,以确保“饭桌上的健康”。

亲朋好友聚会时应互相理解,多说

加强消防安全管理 排查风险清除隐患

本报讯(记者 崔敬)1月20日,记者了解到,市市场监督管理局相关负责人联合消防部门,深入凤泉区、获嘉县、长垣市,调研当地消防安全与市场监管领域安全风险排查整治情况。

调研组通过档案查阅与实地查看相结合的方式,了解安全风险排查整治实效。实地走访学校、住宅小区、养老机构、高层建筑、商场等人员密集场所和消防器材生产企业,重点检查消防设施、消防通道及日常管理情况。

同时,调研组聚焦食品、药品、特种设备及工业产品质量安全,对电动自行车及相关产品销售单位进行了专项调研,确保电动自行车符合“新国标”要求,防止违规产品流入市场。

针对发现的问题,调研组提出了具体整改要求与建议,通过加强部门协同,加大隐患排查与整治力度,强化宣传教育,增强公众安全意识,共同营造安全稳定的社会环境。

强化风险研判 保障节日安全

本报讯(记者 崔敬)1月20日,记者了解到,为切实保障春节期间产品质量安全,市市场监督管理局组织召开春节期间产品质量风险研判会,强化风险研判,保障节日安全。

研判会对今冬明春市场监管领域重点工业产品安全隐患排查工作进行再部署、再安排,并对食品相关产品、危险化学品风险点进行提醒警示,各县(市、区)局就辖区内风险点及防范措施进行了交流发言。

研判会要求各单位增强安全意识,源头防范风险。紧盯春节前后市场监管领域安全突出风险和监管重点,将防范措施前置,确保问题隐患在源头得到消除,确保重点工业产品的监管工作扎实推进。

【平原腔声】

□姬国庆

春节是万家团圆的喜庆日子,大家必须当好严把“健康关”“平安关”的“守门员”,确保过个身体健康、平安幸福的新春佳节。

俗话说,话好说,事难做。虽然很多事说起来易如反掌,但是真正落实起来却比较难。同样道理,春节期间,大家说起祝福语来“头头是道”,比如身体健康、平安幸福。然而,真正能在春节期间注重健康、重视安全的又有几人?

不必讳言,就以往春节期间出现的

开心事,少说烦心事。发生矛盾或纠纷后,大家不妨各让一步,千万不能因为不理智影响到“过年好心情”。

交通安全事关生命财产安全,大家必须切实绷紧“安全弦”,自觉严格遵守交通法规,一定要做到文明出行,为维护交通安全尽到自己的责任。

年年健康,岁岁平安。期待大家合理安排好春节期间的生活,切实当好确保自己健康和平安的“守门员”,让自己开开心心欢度蛇年春节,确保自己过一个舒心、安心的“健康年”“平安年”。